

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Зжельца Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 12 (593)
5-й год издания

12 февраля 1940 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК

Цена 8 коп.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

По решению ЦК ВКП(б) с 15 февраля по 15 марта 1940 года будут проходить выборы областных, краевых, окружных, городских, районных, первичных руководящих партийных органов. В нашем районе отчетно-выборная кампания в первичных парторганизациях должна будет закончиться 25 февраля, а в районный комитет ВКП(б) — не позднее 2 марта с. г.

Следуя большевистской традиции, партийные организации должны увязывать выборы с проверкой состояния партийной работы, проверкой директив партии. Неотложной основой выборов партийных органов является развернутая большевистская самокритика, смело выявляющая недостатки, мобилизующая партийные массы на улучшение всей работы партийной организации.

Выборы партийных органов должны способствовать всемерному подъему партийно-политической работы первичных организаций. Шире и лучше органы зовать дело изучения нашими кадрами марксизма-ленинизма, усилив организационную и агитационную работу в массах. Добиться большей конкретности и оперативности в руководстве советскими и хозяйственными органами, развивать социалистическое соревнование и стахановское движение на предприятиях и в колхозах.

Важнейшая задача партийных организаций в предстоящих выборах состоит в том, чтобы обеспечить избрание в руководящие партийные органы проверенных большевиков преданных нашей партии способных защищать дело коммунистической партии. Каждый член партии должен помнить об этом указании ЦК ВКП(б), чувствовать свою ответственность за дело избрания нового состава и активно участвовать в выборах.

При выборах руководящих партийных органов необходимо обеспечить сочетание старых и молодых кадров. Смелее надо выдвигать в бюро первичных парторганизаций секретарями парторганизаций новые молодые кадры, членов райкома, активно проявивших себя на работе. Надо помнить и о том, что в предстоящих выборах есть все условия для того, чтобы избрать большее количество женщин-коммунисток, чем это имело место во время выборов партийных органов в прошлом году.

Партийные организации должны обеспечить строгое соблюдение установленных норм и правил, а также улучшить условия труда и быта рабочих. Надо добиться того, чтобы в предстоящих выборах выросла активность коммунистов, укрепились руководящие партийные органы, усилилась связь партийных руководителей с членами партии, улучшилась вся партийная работа.

Растут доходы колхозников

За последние годы наш колхоз значительно увеличился и окреп. Мы имеем богатую молочно-товарную ферму из 666 голов крупного рогатого скота и 195 голов лошадей. Обзаводимся овцеводческой и свиноводческой фермами. В распоряжении колхоза имеются 2 автомашины, мельница, 2 зерносушилки, электротехника, радио и т. д. Почти 50 процентов колхозников имеют велосипеды, гармошки, балалайки и т. д.

В 1939 году колхозники получали богатые доходы. Каждый трудодень обошелся по 6,5 килограмма зерна, 0,3 килограмма овощей, 3 килограмма сена, 2 килограмма соломы и по 1 рублю 74 копейки деньгами.

Колхозник Алексей Ильич Буймов заработал со своей семьей 1303 трудодня, он получил деньгами 2267 рублей и 78,18 центнера хлеба. Григорий Степанович Синкви с семьей заработали 1321,75 трудодня и получили на них 2300 рублей и 70,3 центнера хлеба.

Счетовод колхоза XVIII партсъезда Ф. Мусохрамов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

- Лейтенанту Белову Ивану Михайловичу.
- Политруку Капустину Владимиру Дмитриевичу.
- Старшему политруку Пономарчуку Степану Ефремовичу.
- Младшему командиру Поросенкову Павлу Федоровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
5 февраля 1940 года.

Присвоение звания Героя Советского Союза

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейцами и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина в медали «Золотая Звезда»:

Капитан-лейтенанту Тропольскому Александру Владимировичу, капитан-лейтенанту Вершинину Федору Григорьевичу, старшему лейтенанту Борисову Ивану Дмитриевичу, капитану Брохалеву Анатолию Ильичу, капитану Ракову Василию Ивановичу, старшему лейтенанту Хорламову Василию Максимовичу, лейтенанту Чинчук Григорию Сергеевичу и младшему командиру Белогурову Александру Ивановичу.

(ТАСС).

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В 4 ГОДА



НА СНИМКЕ: М. Т. Терехова (Тогучинская МТС)—токарь за ремонтом трактора. Производственное задание выполняет на 200 проц.

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Во всех цехах обогатительной фабрики Салаирского цинкрудника состоялись сменные и бригадные собрания, на которых рабочие, служащие и инженерно-технические работники обсудили обращение 4-го районного слета стахановцев промышленности и наметили целый ряд практических мероприятий по повышению производительности труда. Они отметили, что коллектив фабрики неизменно работал в 1939 году.

План по переработке руды фабрикой перевыполнен. По производительности труда задание выполнено на 109,3 проц. Коллектив занял первенство в социалистическом соревновании и завоевал переходящее красное знамя райкома ВКП(б) в райисполкома.

Но наряду с этим выступающие отметили и целый ряд недостатков. Несмотря на нормальные условия работы, коллектив не сумел использовать в полной мере возможности по извлечению концентратов, слабо внедряя совмещение профессий и метод обслуживания многостаночников.

Все выступающие на собрании заверили руководство фабрикой, что они закрепят достигнутые успехи,

еще выше поднимут производительность труда и с честью будут держать переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

И. М. ГОРЕВ.

Начальник смены фабрики, депутат районного Совета депутатов трудящихся.

ШИРЯТСЯ РЯДЫ ОТЛИЧНИКОВ И УДАРНИКОВ

Гурьевское отделение госбанка за 1939 год добилось хороших результатов, вырастив отличников и ударников на своем производстве. Главный бухгалтер госбанка тов. Рахманов заслужил авторитет среди работников; он показывает образцы в своей работе и одновременно учит молодых работников.

Колодяжная.

Начали пересмотр норм выработки

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Гурьевского рудоуправления и дробильной фабрики в большом подъеме развернули подготовительную работу по пересмотру норм выработки. На техническом совещании, на котором обсуждался вопрос о подготовке к пересмотру норм выработки, машинист экскаватора «Шкода» тов. Тенцов заявил:

Новые нормы выработки дадут нам возможность еще больше повысить производительность труда и досрочно выполнить производственный план. Это же мероприятие создаст все условия к повышению заработной платы и улучшению материального положения.

На совещании руководители карьеры и дробильной фабрики решили ввести малую механизацию, провести совмещение профессий и уплотнить рабочий день.

А. Смирнов.

План выполнен на 115 процентов

Члены артели «Вперед», Салаирского посовета, успешно выполнили свои обязательства по повышению производительности труда. Январский план артель выполнила на 115%.

Застрельщики и организаторы соревнования тт. Комолов, Акатьев А. и Рубцов выполнили нормы больше чем на 120 проц. В ответ на призыв инструментальщиков города Москвы члены артели взяли обязательство еще выше поднять производительность труда и заключили социалистический договор с артелью «Путь к социализму».

А. Зуев.

СОВМЕЩАЮТ ПРОФЕССИИ

Отвечая на призыв районного слета стахановцев промышленности, работники Гурьевского отделения Ленкузторга провели совмещение профессий по группе калькуляторов и товароведов, высвободив из штата трех человек. Кроме того проведено совмещение должностей заведующих и помощников товарной и продовольственной баз. Старший экспедитор торгового отдела одновременно работает заведующим складом по сбору бинной посуды.

А. Шипунова.

УЛУЧШИМ РАБОТУ КОМСОМОЛА В ШКОЛЕ

Руководить и помогать школьным организациям

С чувством великого удовлетворения встретили советское учительство и учащиеся школ страны социализма исторические решения X пленума ЦК ВЛКСМ о комсомольской работе в школе. Эти решения направлены на еще больший подъем успеваемости в школах, улучшение массово-воспитательной работы и поднимают ответственность комсомола и преподавательского коллектива за воспитание нашего молодого поколения в духе коммунизма.

Комсомольская первичная организация нашей школы в этом учебном году выросла по численности с 8 до 52 комсомольцев. В комсомол вступает лучшая передовая молодежь, но она имеет мало практического опыта комсомольской работы, так как сама организация еще молодая, ей требуется постоянная помощь от нас, учителей, и эту помощь мы ей оказываем. Я никогда в школьных недостатках не виню комсомол, так как считаю, что в том или ином недостатке прежде всего есть и моя вина, как старшего товарища среди детей в школе.

Для того, чтобы комсомольская и пионерская работа в школе стала на должной высоте, надо чаще ее контролировать, а наши работники и члены бюро райкома комсомола почти не бывают в нашей школе, и стало быть они не могут знать действительное со-

стояние школьной комсомольской и пионерской работы. Совещания со школьным комсомольским активом бывают очень редко.

По моему, в дальнейшем надо организовывать обследование работы школ, чаще обсуждать итоги работы, а работникам райкома комсомола не забывать о пионервожатых. Надо помогать в их повседневном росте, чтобы дети видели в вожатом действительно старшего товарища, который помогает им разбираться в разрешении их жизненных вопросов. Надо чаще практиковать созыв пионервожатых и проводить инструктивные семинары.

Воспитание подрастающего поколения должна взять в свои руки вся общественность, в том числе и родители. Надо прочно изгнать из пределов школы второгодчество. Okажем помощь отстающим ученикам. Я со своей стороны беру обязательство — к концу года добиться стопроцентной успеваемости учащихся по школе, усилить воспитательную работу среди детей, помочь им в проведении кружковой работы, еще шире развернуть соцсоревнование и ударничество между учащимися и учителями за заслугование красного переходящего знамени райкома ВКП(б).

Директор М-Толмовской школы № 25 А. Федоров.

Подготовили 48 значистов

Осоавиахимовская организация не-полней средней школы № 54 (Пово-Пестеревского сельсовета) широко развернула оборонную работу среди учащихся. Из осоавиахимовской группы в сто человек сдали нормы на НВХО и ЮНВХО 48 человек. 20 учащихся сдали нормы на «отлично», а остальные — на «хорошо». Руководитель первичной организации ОСО тов. Типышев и военрук тов.

Воротынцев оборонную работу среди учащихся своей школы поставили на должную высоту. В настоящее время при школе работает стрелковый кружок, где занимаются 32 человека, изучают винтовку и учатся меткой стрельбе, чтобы в любую минуту стать на защиту своей родины.

И. Орехов.

В СТОРОНЕ ОТ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ

В нашей горной школе № 11 учится 647 детей, из них 313 пионеров. Лучшим пионерским отрядом в школе в данный момент является отряд 6 класса «А». Все учащиеся данного класса имеют 100 проц. успеваемость по всем дисциплинам и крепко держат в своих руках три красных переходящих знамени. Вожатая тов. М. Романова стремится каждый пионерский сбор сделать оживленным, интересным, дать что-нибудь новое для пионеров. Многое помогает старшая вожатая тов. Спинкина.

В целом пионерская работа в школе № 11 поставлена неплохо. Вожатые тт. Балегова, Родионова и другие целиком отдаются пионерской работе. Со дня возобновления школьных занятий проведено 4 пионерских костра, с участием большого количества родителей, проведено несколько бесед на различные темы, по запросам самих ребят.

Учащиеся 9 класса являются первыми застрельщиками организационно-массовой работы в школе, и большинство из них изучает самостоятельно «Краткий курс истории ВКП(б)» с составлением конспектов по пройденному материалу.

Однако недостаточно работает школьная комсомольская организация во главе с секретарем тов. Кабановым. Она не помогает пионерским отрядам. Самы комсомольцы часто нарушают трудовую дисциплину. Наблюдается грубое обращение друг с другом и с классными руководителями. Слабо поставлена массово-воспитательная работа среди детей, о чем свидетельствует тот факт, что одна ученица из 7 класса «А», выйдя замуж, забросила учебу, что является недопустимым явлением в условиях советской школы.

Директор 11 школы Тепелина.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Советская молодежь, получив право на труд и право на образование, проявляет тягу к учебе и повышению своих знаний. Она честно тружется на своем посту, культурно, весело и увлекательно проводит свой досуг, вынося благодарность партии и правительству и лично товарищу Сталину за свою счастливую и радостную жизнь.

Но среди некоторой части молодежи имеются еще и такие люди, которые занимаются кражами, хулиганством и т. д.

Угрюмов И. И., Рыков Л. И., Тулинов С. Т., Селезнев И. И., Гревцов М. И., Стяжкин С. И. и Кукушкин И. У. продолжительное время занимались хулиганством, а 26 сентября 1939 года изнасиловали 13-летнюю ученицу. Все они сейчас отбывают меру наказания, но сам по себе факт говорит о том, что у нас мало ведется борьба с хулиганством.

Перечень лиц, провинившихся в хулиганстве, можно увеличить. Рыков Л. И., Антонов А. А. и Чудинов М. Т., все они несколько раз привлекались милицией за кражу и хулиганство. Нередко бывают факты, когда хулиганы учидают дебоши в общественных местах, избивают учащихся и совершают другие квалифицированные преступления.

Все это говорит о том, что партийные, комсомольские, профсоюзные и советские организации должны повести решительную борьбу

с беспризорностью и преступностью среди молодежи. Однако в Гурьевске общего фронта борьбы с этим явлением еще нет. Бывают случаи, когда рабочие завода или какого-нибудь другого учреждения учиняют драку в пьяном виде. Как нарушили общественного порядка их задерживают органы милиции, но начальники цехов и учреждений не принимают к этим дебоширам никаких мер.

Большую роль в борьбе с преступностью и хулиганством должны сыграть прокуратура и суд. К сожалению, за 1939 год народный суд города Гурьевска и прокуратура не провели ни одного показательного процесса над хулиганами.

Нередко бывает, когда хулиганству и безнадзорности детей способствуют сами родители. Вот характерный факт:

У гражданина Лесникова, проживающего в деревне Калиновке, на протяжении 1938—1939 года терялись деньги. Когда отец выскаживал свои подозрения в краже денег на своего сына ученика Мишу, то мать укоряла отца и говорила, что Миша этого не позволяет. На самом же деле подозрения отца были правильны. Сначала Миша брал у отца по 3—5 и 10 рублей, а в ночь на 10 сентября украл 40 рублей и был уличен.

И вот, вместо того, чтобы найти правильный исход в воспитании сво-

его сына, мать и отец взялись в два ремня избивать ребенка и заявили: «Уходи из дома, чтобы наши глаза больше не видели тебя».

Получив такое предупреждение, Миша ушел из дома и встал на путь беспринципника. Сначала он продал пими, намеревался продать и коньки, но был задержан органами милиции. Дальше можно было ожидать, что Миша, за неимением средств на существование, пошел бы воровать и мог превратиться в квалифицированного преступника.

Есть и такие родители, которые заявляют, что для воспитания детей есть школа, а для борьбы с преступностью — милиция. Но это совершенно неправильно. Святая обязанность всех родителей — прежде всего помогать школе в воспитании детей и оказывать всемерное содействие в борьбе с безнадзорностью.

На борьбу с хулиганством и безнадзорностью надо мобилизовать внимание всей общественности. Надо помнить и никогда не забывать о том, что коммунистическое воспитание детей и преодоление пережитков капитализма в сознании советской молодежи является одной из основных задач всех партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций.

Начальник милиции
ТИЩЕНКО.



НА СНИМКЕ: комсомолки К. Д. Юдина (слева) и А. Д. Ятченко, служащие Хабаровского краевого управления народнохозяйственного учета, сдавшие нормы на значок «Ворошиловский стрелок».

О работе комсомола в школе

Постановление собрания комсомольского актива
от 1 февраля 1940 года

Обсудив доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Китаева об итогах X пленума ЦК ВЛКСМ «О работе комсомола в школе», собрание районного комсомольского актива одобрило решения X пленума ЦК ВЛКСМ и принимает их к неуклонному выполнению.

Районный актив отмечает, что под руководством большевистской партии и Советского правительства школа добилась за прошедшие годы новых замечательных успехов. С 1935 года число школ в нашем районе увеличилось с 38 до 64. Число учащихся за этот период возросло с 7483 до 14630 человек. Советское учительство выросло в мощную культурную силу советского воспитания подрастающего поколения.

Наряду с успехами районный актив отмечает ряд существенных недостатков в работе школ. Актив считает, что районом ВЛКСМ недостаточно руководил школьными комсомольскими организациями, не вникал в сущность работы школы. Коммунистическое воспитание в отдельных школах поставлено слабо. В ряде школ не организовано по-большевистски социалистическое соревнование, имеют место факты недисциплинированности учащихся, неправильное отношение с их стороны к учителю, невнимательное отношение к урокам и учебным заданиям (Сосновская НСШ, Пестеревская НСШ, Салайская средняя школа № 24, Гурьевская средняя школа № 10).

Ряд комсомольских организаций школ в значительной мере устранился от задачи успешного воспитания и обучения детей (Сосновская НСШ — секретарь тов. Мороз, Гурьевская средняя школа № 10 — секретарь тов. Кошмаров, Горскская НСШ — секретарь тов. Богданов).

Актив считает недопустимым, что в отдельных школах успеваемость комсомольцев является низкой. (В средней школе № 10 из 96 комсомольцев неуспевающих — 36 человек. В Салайской НСШ № 24 из 55 человек не успевает 12. В Гурьевской НСШ № 10 из 12 комсомольцев неуспевающих — 5 человек и в отдельных классах этих школ успеваемость всего 38 проц.).

Районный актив считает, что отдел учащейся молодежи и пионеров слабо руководил пионерскими отрядами. Не было должной работы с пионервожатыми. Комсомольские организации школ неудовлетворительно руководят пионерскими организациями.

Собрание актива поставляет:

1. Покончить с недооценкой работы в школе, улучшить работу школь-

ных комсомольских и пионерских организаций и в соответствии с решениями X пленума ЦК ВЛКСМ усилить политическую работу в школе, повседневно вести борьбу за повышение успеваемости учащихся, добиться того, чтобы каждый комсомолец и школьник учился только на хорошо и отлично.

2. Всемерно укреплять авторитет учителя, повседневно помогать в его практической работе. Решительно покончить с фактами неправильного отношения к учителю: грубо, выполнение домашних заданий, нарушение дисциплины.

3. Району ВЛКСМ необходимо улучшить работу с молодыми учителями по поднятию их политического роста, по овладению педагогическим мастерством. Регулярно проводить совещания, заслушивать на бюро РК ВЛКСМ и первичных организациях ВЛКСМ директоров школ и передовых учителей с целью обмена опытом работы и оказания им практической помощи.

4. Коренным образом улучшить содержание комсомольских собраний,ставить на комсомольских собраниях лекции-доклады на различные научные темы, привлекая этой цели лучших учителей.

5. Району и первичным организациям немедленно развернуть подготовку к районной олимпиаде детского творчества и добиться того, чтобы все школы района приняли участие в олимпиаде.

6. Обратить особое внимание на развертывание оборонно-физкультурной работы, добиться участия всех неполных средних и средних школ района во всесоюзных образованных соревнованиях пионеров и школьников.

7. Регулярно проводить семинар секретарей комсомольских организаций и пионервожатых школ с вопросом улучшения учебно-воспитательной работы в школе.

8. Выполнять решения X пленума ЦК ВЛКСМ, районный актив комсомола ставит ближайшей задачей, чтобы каждый старший пионервожатый имел педагогическое образование.

9. Предложить всем комсомольским организациям обсудить решения X пленума ЦК ВЛКСМ и наметить конкретные мероприятия для их реализации.

10. Провести в феврале городское родительское собрание с вопросом обсуждения решений X пленума ЦК ВЛКСМ.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 8 февраля боевые действия на фронте ограничились в большинстве случаев поисками разведчиков. Продолжавшиеся последние дни на Карельском перешейке стычки передовых пехотных частей привели к занятию нашими частями укрепленного района Хотинен (район Сумма) с военной железнобетонными артилле-

рийскими сооружениями. На участке между Ладожским озером и Сувантоярви нашими частями занято 5 оборонительных артиллерийских железнобетонных сооружений. Противник понес в обоих случаях большие потери.

Наша авиация производила успешные боевые полеты по военным объектам.

Хорошо подготовиться к отчетам и выборам правлений промысловых артелей

В артели «Труд» (председатель т. Нестеров) началась деятельная подготовка к отчетам и выборам правлений промысловых кооперативных артелей. Составляются месячные и годовые отчеты, художественно оформлены графики работы и роста производительности труда отдельных мастеров в всей мастерской по месяцам за 1939 год. Выпускается ежемесячная газета и проводится в более спортивный вид цеха.

Методом широкого развертывания соревнования пошивочная мастерская артели с успехом выполнила годовое задание за 1939 год. Их же перевыполнено на 21400 рублей, что составляет 10 проц. сверх задания. На протяжении всего 1939 года рабочие и лучшие мастера все-мерно повышали производительность труда, добиваясь высоких показателей в работе.

Мастера швейного дела тт. Г. Измайлова, И. Рузин ежемесячно выполняли план больше чем на 120 процентов. Соревнуясь между собой, высоких показателей добились мастера тт. К. Ильиничев, М. Кудряшева и С. Перминов.

В настоящее время в мастерской широко развернуто социалистическое соревнование, заключены договоры, для проверки которых созданы специальные комиссии. Результаты проверки соревнования показали, что артель за первый месяц 1940 года задание выполнила на 105 проц.

А. Шипунова.



Бесправие негров в США

Законодательное собрание штата Миссисипи (США) одобрило законопроект, предусматривающий издание отдельных учебников по вопросам государственного устройства для детей белых и для негритянских детей. В учебниках, предназначенных для детей негров, отсутствует изложение правил и порядка голосования на выборах, отсутствует также описание прав и обязанностей граждан.

Выступавший в прениях по этому вопросу владелец крупных плантаций

ций сенатор Дэвис заявил: «Негры никогда не могут надеяться на то, что они получат такие же привилегии в области социального законодательства и образования, как белые. Необходимо отметить, что негры составляют большинство населения штата Миссисипи. Несмотря на это, они лишены права голоса, а также многих других прав. Негритянские дети посещают отдельные школы, где они получают гораздо меньше знаний, чем дети белых в своих школах. (ТАСС).

Полицейский налет на организацию шведской компартии

Как сообщают из Парижа, 10 февраля 300 полицейских произвели налет на помещения различных организаций шведской коммунистической партии в столице Швеции — Стокгольме. В частности, обыск был произведен в редакции газеты «Нюдаг», редактор которой Густав Ио-

ансон арестован. Кроме него, арестовано много других лиц. Полиция произвела также массовые обыски в ряде других городов Швеции. Эти обыски производились в галактиках коммунистических газет, на квартирах отдельных коммунистов и в партийных комитетах. (ТАСС).

Голод и нищета в бело-Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 8 февраля. (ТАСС). Население территорий, занятых белофиннами, испытывает исключительные лишения и белствия. Голод и нищета стали обычным явлением в белофинских городах и деревнях. Даже белофинская печать вынуждена признать наличие голода в ряде районов страны. Газета «Ууси суоми» 23 января сообщила о том, что истощены запасы хлеба. Другая газета «Вазабладет», выходящая в городе База, предлагает населению употреблять меньше хлеба. Это необходимо, пишет газета, «как для частной, так и для национальной экономики». Меню белофинского солдата состоит исключительно из горохового супа и овсяной каши. Отмечены массовые факты недовольства финских солдат.

Газета «Данцигер форпостен» соо-

бщает, что все запасы одежды насыщенно отобраны у населения маннергеймовскими бандитами. Нехватает топлива.

«Берлинер берзенцайтунг» о советско-эстонских отношениях

БЕРЛИН, 8 февраля. (ТАСС). Публикуя речь министра иностранных дел Пийпа, посвященную 20-летию Тартуского мира, газета «Берлинер берзенцайтунг» подчеркивает, что Тартуский договор является краеугольным камнем всей эстонской внешней политики.

Англия, — пишет газета, — пытается

против Советского Союза. Не случайно западные державы были так недовольны заключением пакта о взаимопомощи между Эстонией и Советским Союзом. «Политика Москвы», — подчеркивает газета, — явилась лавиной, которая похоронила всю прежнюю английскую внешнеполитическую систему в Восточной Европе».

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

На 26 января 1940 года по согласованию с райкомом партии было намечено производственное совещание работников железнодорожного транспорта станции Гурьевск, на которое были приглашены управляющий рудоуправления тов. Мещеников, помощник директора Гурьевского завода тов. Антонов, председатель завкома Гурьевского завода тов. Нестеров, секретарь парторганизации тов. Тарасов и руководители известкового карьера.

Однако паряду с этим имеются и недостатки. Большим минусом в работе пошивочной мастерской артели «Труд» является неполное обеспечение мастеров работой ввиду отсутствия материалов и швейных машин. Иногда мастера сидели без дела.

Администрация не смогла

полностью и своевременно обеспечить доставку материалов из облизвестпромсоюза по вине последнего. Весьма узким местом в работе мастерской является культурно-массовая и обогенная работа. Культмассовик тов. И. Салагаев не справился с этой работой.

В предвыборный период правление артели должно развернуть в полной мере культурно-массовую работу, хорошо подготовиться к отчетам и выборам, шире развернуть среди рабочих соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, повышать производительность труда, внедрять опыт многостаночного обслуживания, повести решительную борьбу с перебоями и недостачей материалов, поставив вопрос о своевременной доставке таковых перед облизвестпромсоюзом.

В настоящее время в мастерской широко развернуто социалистическое соревнование, заключены договоры, для проверки которых созданы специальные комиссии. Результаты проверки соревнования показали, что артель за первый месяц 1940 года задание выполнила на 105 проц.

За 4-й квартал 1939 года простой вагонов составил сверх нормы 24295 часов, а за 25 дней января с/г. — 10608 часов. Вагоны простаивают целыми сутками но все это ничуть не тревожит

работников, имеющих тесную связь с железнодорожным транспортом.

Причиной простой вагонов являются невыполнение плана фабрикой и целый ряд других неподходящих.

Вместо плана в 2537 тонн руды, фабрика перерабатывает

только 1835 тонн, а вагоны для отгрузки известняка железная дорога дает на 2060 тонн. В добавок к этому администрация горнорудного управления запросила еще сверх плана вагонов на 294 тонны, но загрузкой не обеспечила. В результате ежедневно для загрузки транспорта нехватает 519 тонн известняка. Вагоны стоят в тупиках или приходится пустыми отправлять обратно.

В это же время на отвалах лежит 4000 тонн известняка, который не отгружается ввиду прекращения работы экскаваторов. Часто большие простой вагонов вызывают лишь потому, что между работниками рудоуправления, Гурьевского завода и Салагири до сего времени существуют споры и сущестование, которые срывают работу, срывают выполнение плана погрузки известняка.

Руководителям, партийным и профсоюзным организациям вышеуказанных предприятий необходимо по-большевистски взяться за работу, прекратить всякие ненужные споры, улучшить работу по добывке известняка и немедленно ликвидировать простой вагонов ибо каждый вагон для нашей страны имеет колоссальное значение.

Начальник станции Гурьевск
В. К. ПАРФЕНЬЕВ.

Досрочно собрать культсбор

Сельский культсбор имеет огромное значение в бюджете сельских Советов, являясь единственным доходным источником исполнкома. Своевременное и досрочное поступление культсбора дает возможность во время профинансировать социально-культурные мероприятия, осуществляемые на селе.

Некоторые председатели сельских исполнительных комитетов поняли значение своеевременного поступления культсбора и оказали соответствующую помощь агентам. В результате хорошей работы по Кочкуровскому сельсовету колхозники колхоза имени Кирова досрочно рассчитались по культсбору. По Горкинскому сельсовету культсбор уплачен на 70 проц., по Ур-Бедаревскому — на 50 проц.

Большую помощь в этом оказали депутаты местных Советов депутатов трудящихся — тов. Фирсов (председатель колхоза «Советский пограничник»), тов. Макарейкин (председатель колхоза имени Кирова) и тов. Юргев (председатель колхоза имени Ворошилова). Все эти товарищи ведут большую массово-разъяснительную работу среди трудящихся, организовать соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за досрочное выполнение плана культсбора. В. Воробьев.

Утерянны требование № 20 на уголко со станции Семенушкино на 5 тонн и бюллетень на имя Бутеникова. В. Д. Считать недействительным.

По Советскому Союзу

В Грузии началась весенняя пахота

В Кутаисской МТС (Грузинская ССР) досрочно закончили ремонт тракторов и прицепных орудий. Тракторы МТС первыми в Грузии вышли на колхозные поля. Бригада Сулаберидзе первой начала весеннюю пахоту. Вспахано 10 гектаров в колхозе селения Кварчира.

СТРОИТЕЛЬСТВО КРУПНОГО СОВХОЗА

Вблизи города Комсомольска, на берегу Амура, начато строительство крупного овощно-животного бодческого совхоза. Для него отведены 500 гектаров. Будут построены молочно-товарная ферма и свинарник.

Небывалый ход белорыбицы

400 зевьев рыбаков — колхозников Калмыкии работают на подледном лове рыбы. На северном Каспии в этом году небывалый ход белорыбицы. Кихов «Каспиец», Логанского улуза, в первом квартале выловил уже 214 центнеров белорыбицы вместо 80 центнеров по плану.

Короткие новости

Бухгалтер расчетной группы Баритрудника тов. Бубнов систематически затягивает выплату зарплаты и грубо относится к рабочим. 26 января Бубнов пообещал выдать аванс, а когда рабочие пришли, то он заявил, что аванса сегодня не будет. Счетовод тов. Студеникова целых 7 дней ходила, чтобы получить отпускные, а телефонистка тов. Седова почти 2 месяца не могла получить на кормление ребенка, лишь потому, что Бубнов «забывал» включить ее в расчетную ведомость.

А. М.

Работники райсербаксы плохо заботятся о заемодержателях. Они совершенно не обслуживают заемодержателей заочно, не сообщают о выигрышах, а в самой сберкассе почти ежедневно бывают большие очереди. Областная сберкасса для всех заемодержателей высылает специальные карточки по учету облигаций, но все эти карточки в райсербаксе лежат без движения.

Корбоников.

Заведующий Саланским цинково-циннепропсадом т. Жвакин и завхоз частью тов. Бобровский часто занимаются самоснабжением. Не так давно они забросили в магазин № 1 несколько пар лимонов, предварительно сообщив об этом своим родным и знакомым. В результате все лимоны были распроданы по «бллату». Еще хуже поступил завторготделом Спичин: он пошел прямо на склад, взял себе валенки, а оформить документы велел, как «отпущен через магазин».

И. Васильев.

Ответредактор П. ЕРШОВ.

• К СВЕДЕНИЮ •

редакторов стенных газет и рабселькоров

По постановлению обкома ВКП(б) при районной газете «Знамя Ильича» организуются заочные одногодичные курсы редакторов стенных газет, членов редколлегий и рабселькоров.

Задача курсов — помочь товарищам, работающим в редколлегиях стендгазет и рабселькоров, повысить свой политический и общекультурный уровень, ознакомить их с основными принципами работы большевистской печати, массовой работы, корреспондированием и техникой оформления стенной газеты. Работа курсов будет проводиться по программе, учебным и методическим пособиям, издаваемым журналом «Большевистская печать».

Кроме того, будут организованы опорные пункты для обеспечения заочников квалифицированными консультациями. Обучение будет проходить без отрыва от производства, бесплатно.

Заявление необходимо подавать на имя ответредактора газеты «Знамя Ильича» при личной явке желающего учиться. Всеми учебными пособиями курсанты будут обеспечены.

Редакторы стенных газет предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, МТС, тт. рабселькоров, поступайте на годичные курсы по повышению знаний газетного дела. На курсы принимаются с образованием не ниже 4-х классов.

Редакция газеты

«ЗНАМЯ ИЛЬИЧА».

ОТЧИСЛЯЕМ 500 РУБЛЕЙ

Рабочие станции Гурьевск вынесли решение послать подарки действующей армии и собрали 500 рублей. Работники железнодорожного узла станции Гурьевск привезли по следовать их примеру все организации города Гурьевска.

Начальник станции

Парфентьев.

Уполномоченный № В-34624.

Тип. № 1. Октябрь Ильин.

Зак. № 133. Тип. 4000